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lapról-napra újabb diadalokról, foly­
tonos, fel nein tartóztatható clőnyomulás- 
i ui számo-l bt* az őszi rák magva r és nőmet 
\e/erkar. Es akik a lióditó' seregek útját a 
löldabroszon nézik, ne komorodjanak el, ha 
az elfoglalt területeken túl levő mérhetet­
len IIagy binxlnlomtestet látják. Es m. 
mondják magukban: miJuiszna, há líig.-i 
i Hinaburg s a többi vár is elesik maholnap," 
'"enny, elfoglalni valója van még a győz­
teseknek egész a Volgáig, sőt azon is fid, 
nhoi Mi ad 1 foglyok levelezőlapjai révén is­
meretessé lelt tnrkesz-táni és szibériai hely 
>egek vannak ! Ne leljenek: ahhoz, hogv 
()roseország le legyen tiporva, nincsen szük­
ség arra, hog) Európa és Ázsia minden 
orosz területeit megszálljuk. Attól se kell 
tartani, hogy nagyon mélyre megyünk be 
az orosz mezőkre, olyan mélyre, almi már 
veszedelem lephetné meg a diadalmas sere­
geket. A döntő győzelem előjele abban a 
1’étervárról jövő udvari hírben jelentkezik, 
amely szer ül, a cári család csomagol es 
Moszkvába készül. Íme, minden hetivenke- 
des ellenére, a.melylyel az. orosz diplomaták 
és a hazugságra tartott távirati ügynöksé­
gek az orosz vereségek hatását ellensúlyoz­
ni igyekeznek, bizonyossá vált, hogy a cár 
nem érzi magát biztonságban a maga szék­
városában, a Néva partján. Az orosz, főva- 
ros Fölött megjelentek a pusztulás varjai : 
zúz ellenséges repülőgépek, amelynek bum- 
liái esetleg ép a cári palota tetőzetére, vagy 
térraszára hullhatnának. Es azt se miiét j 
indni. Irngy messze van az idő, amikor a j 
leilartóztathatlan előnyomulás útja Szent­
pétervárra visz. Esztendeje ilyenkor, nagvi 
képi! londoni lapokban megjeleni, az cntci.- 
te háborús repertoárja. Szeptember elsején 
az oroszok Breslauban lesznek, tizenötödi­
kén Becsben, október elsején, reggel fél tíz­
kor 1 ledig Berlinben, a brandenburgi kapu- 
mii. Most, egy esztendő múltán senki se hir- 

Sl;l,kl -<■ tudja Hindenhtirg határidő- 
“nplóját: ámde az bizonyos, ha ebben a- 
naplóban^ föl van jegyezve Szentpétervár 
megszállása, akkor az be is következik. A 
miK"'r a m'u' hi megy Szentpétervárról, akkor 
Fdán még előbb, mintsem az ellenség oda- 
ma bevonul egy hatalmas valami: a forrada 
'•ni. A cár futása lel világosit ja azokat, 

.■'kd: iiiég nem látnak tisztán, lmgy Orosz­
éi «zág elvesztette a háborút. És ez a fölis­
merő-. ki fogja vál'mii a tömegek irtózatos

I isból s ez még nem jelentette a nyugati 
harctéren a háború végét. De ez. a költözés 
a háború elején történt, amikor Franciaor­
szágnak még módja lehetett erőit Össze 
gyűjteni és egy sokba kerülő, de szívós el­
len tállásra csoportosítani. Még nem merül­
tek ki a tartalékok s ez a tudat óvta meg a 
trancia fővárost a nagyobb pániktól, ami­
kor a kormány helyét elhagyta. Most azon-
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b in a cár szél-ugrasztott, visszavonuló sere 
gei előtt kezdi a futást, egy évnek irtóza­
tos. pótolhatatlan veszteségei után, amikor 
az ,,á lesöpört ősit ás“ reményében, uj csupa 
tok teremtésében, muníciót varázsló csodák - 
ban senki >e lősz. Oroszországban, «Szentpé­
terváron most egész más a helyzet amel 
éli. hogy az orosz népnek több oka és anya 
ga van a forradalomra.

Grodno elesett, Bevonultunk Brodyba.
SaEIcfa s teljes felszabadulás elölt. - Hz oroszok 
a Szereik miioé uonullak vissza. - Előnyomulás 
Dubna és Roumo uára felé. - Vilna is elesik né­

hány napon belül.
I iihallo tábornok hadserege Buck be- 

\ etele után lolyt.itja hadműveleteit a kél 
hátralevő wolhiniai támaszpont, Dubno és 
Uowno eilen. Dubnot három oktal ró 1 köze 
ütjük meg: a Luektol keletre fekvő terülef- 
ről, a Styr-folyó felől tehát nyugatról é> 
végűi délről, a Brody felől a határon átkelt 
Böhm-Ermolli-féle csapatokkal.

A Stiypa-lolyólól a Szerefh keleti pari­
jára és a l’ruthra visszavetett oroszok itte­
ni erős állásaik dacára sem fogják magukat 
sokáig tarthatni, mivel a liesszanubiai ha­
táron. a Dnjeszter és a (’sernovkdól kelet­
re ^ fekvő terület között lefolyó események 
erősen fokozzák az orosz állások hátbatá­
madásának veszedelmét. Mindezek folytán 
Galícia teljes felszabadulása már vsak rövid 
néhány nap kérdése lehet.

Mai távirataink a következők:

Orosz hareör.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

d‘ akozasá.! az e • így Oroszország vé-
:'vt és jószágait, legszebb és legbüszkébb he 
-M'it tovább pazarolják ebiben az igazság- 
‘ 'lan háborúban. Igaz, hogy a francia km 
many é< afraneia államfő is elmenekült Pá-

Bl DAPESI, szopt. ,'i (Hivatalos.) A
wolliynia. várháromszög területén az oro­
szok üldözése jól halad. Csapatniuk Lm k 
felett a S try jón széles liarcvonalban átkel­
tek. Az ellenség Keletgalieiában az egész 
vonalon újra visszavonul. Röhm-Ermoüi tá­
bornak csapatai bevonultak Brodyba és ma 
e várostól keletre az orosz határon túl foh* 
túl jók az előnyomulást. Rotihmer gróf észa­
ki szárnya az üldözést a Zborowtől Zalnsce 
és Tarnopol felé vezető utón folytat1 A 
megvert ellenség .“ r ih felé vonui visz- 
sza. Pflanzer-Bal tin ó tábornok hadse­
rege az oroszokat tegnap heves harcok kii 
zött az Alsó-Stiypátói keletre fekvő magas-

latokon tul szorította vissza. Ez a siker a 
Dnjester-harcvonalat is egészen a Seretli 
torkolatáig megrendítette és Msszavonulás­
ra kény.szeritette. A besszarábiai határon az 
crosz harcvonal mögött számos falu láng­
ban áll. A Kobrin tói északkeletre küzdő es. 

j ,<s kir- csapatok szövetségeseinkkel együtte­
sen az ellenséget fokozatosan a Felső-Jasiol- 
da mocsárvidékére szorítják vissza.

Höl er altálKirnagv.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

; BERLIN, szept. ö. A nagv főhadiszál- 
j ,:1" jUeuti: Keleti hadszíntér: H i „ d e n-
I b ti i g t á I» o r n a g y h a d c s 0 p „ ,• ( j a .

A \ dim Grodno vasútvonal mentén Czar- 
nokvale helységet rohammal elfoglaltuk.

: »Verei /.i Címadásunk előrehalad. Grodno 
n> ugati arcvonalán a külső erődök vonala, 
elesett. Északnémet Landwehr tegnap ro­
hammal elfoglalta a dombrowo—grodnoi 
"íüuttól északra fekvő négyes számú erő­
döt. Az 500 főnyi védősereget elfogtuk. Ké­
ső este azután badeni csapatok hatalmakba 
kerítették a tovább nyugatra fekvő 4. A szá­
nni erődöt 150 főnyi védősereggel együtt. 
Erre az előretolt nyugati arcvonal érődéit 
az oroszok kiürítették. A bialostocki erdő­
ségtől keletre Makaróniétól (Odelsktöl dél­
keletre) felfelé harc után megszállottak a 
Sa.Hoiz átjáróit. A hadcsoport tegnapi 
zsaknui nyanak összege :{»70 fogoly, ,.gy m._ 
héz ágyú és három géppuska. Ossovieci '* 
ezenkívül három nehéz ágyul ástunk ki,

I amelyeket az ellenség a nun . ia siilyesz- 
: lv<F F i p ó t h a j o r li e r r <• r t á b o r- 
j n a g \ h a d e s o p <» r t ja : A mii: wicsku 
í f ''biség északkeleti széléből tegnap harc 

uh.n kijutottunk. Éjjeli rajtaütéssel ha-
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lulmuuklm kelhettük a Ja-siiddu-átkelöl. A 
I'rn/anyto! ószaki a elterülő inuesárvidékeii 
1(MM> oroszt elfogtunk. .Mackensen t it- 
h o r n n g y had csoportja : Cldözés 
közben a M u dia wie cz-szukaszt az egész arc- 
vonalon átléptük.

Délkelet hadszíntér: üldözés 
során tegnap több mint egyezer fogoly és 
egy géppuska jutott a német csapatok ke­
zére.

A legfőbb had vezetőség.

ELŐRENYOMULÁSUNK A POLESIE- 
MOt'SAH VIDÉKÉN.

BUDAPEST, szepl. 3, A sajtáliadi.szál­
lá-léi jelentik: Mackensen hadserege-* mai 
nincs a mi főparancsnokságunk alatt, mert 
a I’olei.-e mocsarak képezik a határt a né­
met e.- oszt rák magyar főparancsnokságuk 
között. Az "sztrák-magyar csapatok elér­
tek a .lasiolda átkelést Breszt-Litowszkto. 
keletre. A I első-Jasioldánul. Kobrintól ke 
létre szövetségesünké a mocsár, amelyekbe 
orosz had-eregtöiiiegek t Télijeikkel egy ti ti 
beleszorittattak. Helyzetük sulvos.

A TIKOM HÁTAKON AZ ÖSSZES ÁL 
KASOK KEZÜNKBEN VANNAK.
IXXSDRI CK, szejil. 3. ,\ f:roli hal» 

ion folyó harcok dolgában a ti roli főpa­
rancsnokság ma a következő 'hivatalos je­
lentest adta ki: A Monte Maggiotól észak 
iá a Monte Manmián levő állás csakúgy. 
birtokunkban von, mint a Seikofelen (Se 
\teii) es a Monte Pianou (Ampezzo) levő 
állások. Az olaszok összes támadásait tel 
je-en visszavertük.

(i A 1.1 Cl A FELSZA BAIHLASA.
Bi DA PEST. szopt. 3. Az Est jelenti a 

sajtóhadiszállásról, hogy legújabb sikereink 
folytán (la!bánból már csak négyezer négv- 
szógkilométer"vi területet tartanak az oro­
szok megszállva.

FRIGYES FŐHERCEG KÖSZÖNETÉ
MAC KENSEN TÁBORNAGYNAK.

BI Da PEST. szept. 3. A sajtóhadi szál­
lásról jelent k: frigyes főherceg hadsereg- 
iöparaliesnok augusztus 30-án meglátogatta 
Breszt-Ki towszknak a sző ve t séges csapatok 
álltai augusztus 25-én elfoglalt várát, útköz 
ben őfensége látogatást tett Maakensen tá- 
Iximagx nál és a kiváló hadvezérnek az osz­
trák-magyar főparancsnokság kötelékéből 
való kilépésé alkat,mállói elismerését és kö­
szönetét fejezte ki.

ELTÁVOLÍTJÁK AZ IDEGENEKET 
DELOROSZORSZÁGBÚL.

ST ()( KHOLM, szejit. 3. Déloroszor- 
szág konnányzóságaiilHiI az idegenek hat­
van nap alatt eltávozni tartoznak.

OROSZORSZÁG A KOZÁKOKBAN 
REMÉNYKEDIK.

BERLIN, szept. 3. Párisi lapjelentések 
szerint Oroszország a téli hadjáratra eg\ 
millióm 1 kozákihadsereget szervez. hogy a 
németeket állandóan ny-ugtalanit.-a. (Hun

Francia-belga harcfér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 3. A nagy főim di szál- 
lás jelenti: A Vogezekben M ünstertől 
északra augusztus 31-iki támadásunkkal 
visszahódítottuk azon örökrészeket, ame­
lyek az augusztus 18 és 23-lka közötti har. 
coklNtu a franciák kezére kerültek. A Lin- 
genkopf-Bamikopf hegygerinc tehát ismét 
birtokimkha 11 van. Az ellentámadásokat 
visszavertük. Hetvenkét alpesi vadászt el­
fogtunk és három géppuskát zsákmányol 
tnnk. Avricourt felett, Verdimtől északnvu 
gatra egyik harci repülőnk lelőtt egy fran 
cia repülőgépet, amely égve zuhant le.

A legfőbb hadvezetőség.

Törökország háborúja.
A TÖRÖK FŐHADISZÁLLÁS JE 

LENTÉSE.
KONSTANTINÁPOLY, szept. 3. A 

löhndiszáltlas jelenti: A Dárdánál la-a re vo­
nalon semmi jelentős nem történt. A sedí- 
haliri-szakasz<Mi az ellenséges tüzérség hiá1- 
ba kísérelte meg óriási municiótömeg el- 
pazarlá-sával lövészárkaink elpusztítását. 
•Miután a bombavetők által vetett négy 
bomba közül kettő az ellenség saját lövész­
árkaira esett, az ellenség bőm lm vetését be­
szüntette. Augusztus 30-án tengerszoros- 
ütegeink aknakeresőket, amelyek a tenger- 
szoros bejáratához közeledtek, visszavonu­
lásra kényszeri tettek és szétszórtak több 
más jármüvet és aknakeresőt is, melyek 
Sedil-Bahr földnyelvének végén mutatkoz- 
tak. Ugyanezen ütegeink hatásosan bom­
bázták a Sedil-Rahrban levő ellenséges gva- 
logság állásait. Mils jelentős esemény nem 
történt.

JAPÁN HAJMSZEREK AZ ANTAXt 
NAK.

LONDON, szept. 3. A Times jeie|i;i 
Tokióitól: Az áJtlami arzenálok teljes er<>vei 
gyártanak tmmieiót az antant s különösen 
Oroszország részére. E ódból számos ma­
gú 11 gyárat is állami igazgatás alá rendel 
tok.

-«o»-
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vesZ hozzá egy millió lovat !

Olasz harctér.
V EZÉRIÍ A RUN K J ELENTÉ8 E.
BI DA PEST, szept. 3. (Hivatalos.) A

helyzet az olasz hadszíntéren tegnap nem 
változott. A ti roli harcvonalon a Tonale- 
vétimtivek, a lavarone—folgariai fensikon 
pedig a védmUveken kívül a Monte Maro- 
nián és a Monte Cos ton on levő támpontja­
ink Is ellenséges tüzérségi tűz alatt állanak. 
A karinthiai határvidéken a Monte Paridba 
és a Bladner—Joch ellen intézett gyengébb 
olasz támadásokat utasítottuk vissza. A 
tengermelléki harcvonalon « tüzérségi har­
cok mérsékelt erővel tovább folytak. Az 
ellenség műszaki munkáját több helyen si­
keresen megzavartuk.

Höfer altáboi

OROSZ MINISZTERTANÁCS.
KÓPÉN MAGA, szept. 3. Péterváron 

rendkívüli minisztertanács volt. amelyen .. 
kritikus helyzetről tanácskoztak Rodzianko 
elnöklete alatt. A tanácskozás után a cár 
kihallgatáson fogadta Rodziankot. A cár­
nak a frontra való utazása legközelebb meg­
történik.

EGY DUMÁK ÉPVISELÖ VADJA.
MAGDEBI RG, szept. 3. A Magdebur 

ger Zeitung Szófiából jelenti: Cseidze kép 
viselő a Dumában kijelentette, lmgv az 
orosz hadikiadások felét nagyurak zsebébe 
vándoroltat.ják. Cseidzet ki,zárták az ülés­
ről, ami után tumultusok történtek.

OROSZORSZÁG KÖLCSÖNT KÉR 
ANGLIÁTÓL.

DERI,1 N, szept. 3. A \ ossisoihv Zeitung
Írja: Bark orosz pénzügyminisztert utasi- 
tot.ták, hogy nyomatékosan kérjen 11 j köl- 
'■'önt Angliától. Bark a vár levelét'viszi 
ez angol királyhoz, amely a köb-önről szól.

BÉKERÖP1RATOK ANGLIÁBAN.
AMSTERDAM, szept, 3. A londoni 

Ephroim-hankházban a rendőrség liuszezei 
békeröpiratot foglalt le.

A RAN ÜDVÖZLETE A TEGNAPI 
FOGADTATÁSON.

BECS, szept. 3. Amikor a király a vére­
ié folyamán a kurvátoknak Skeriec hán 
Lánc» vezetése alatt álló csoportjához- lépett, 
a bán honát nyelven a következőképpen 
üdvözölte a királyt:

(.'szívszári és apostoli királyi Felség ! A 
miivszterelnök ur, mint a Szent István ko­
ronájához tartózó országok együttes kor­
mányzatának feje Felségedet ez összes „r. 
szagok nevében legalázatosa/bban üdvözölte. 
Engedje meg Felséged, hogy felhasznál­
jam az alkalmat, hogy Felségedet a horvát- 
szlarvón kiirályságok nevében külön is leg­
alázatosabba n üdvözöljem és Felséged előtt 
e nagy időkben az egész -horvát nemzetnek 
Felséged és a legmagasabb urailkodóíiáz 
iránt érzett hűségét és ragaszkodását lej 
alázatosabban tolmácsoljam. Teszem ezt 
azért is, hogy ezáltal Szent Ist ván egész ■bi­
rodalmának e magasztos hazafias ünnepén 
az egész horvát nemzet -óhaja szerint Fel­
ségedet ezen alattvalóinak anyanyelvén üd­
vözölhessem. Az egész horvát nemzet szi­
láid sorokban áll Felséged trónja körül és 
általam lelkesen kiáltja: Isten tartsa meg 
és védje meg Felségedet.

A király e beszédre a következő szavak­
kal válaszolt: Köszönöm önnek, hogy el­
jött es alkalmat adott nekem arra. hogy a 
kurvátoknak e nagy időkben tanúsított ki 
taito magatartásáért és kiváló teljesítmé­
nyeiért köszönetemet kifejezhessem. Tel jes 
szivemből mondok még egyszer köszönetét 
a horvát oknak és számi tok reájuk a jövőbei 
is

VASZARY BÍBOROS HALDOKLIK.
BALATON FÜRED, szept. 3. Vaszary 

Kolos bíboros, volt hercegprímás állapota 
annyira rosszabbra fordult, hogy a katasz- 
1 ''ófii beálltát minden pillanatban várják.

HÍREK.
NÉMET KÖZIGAZGATÁS OROSZ- 

LENGYELORSZAGBAN.
Örosz-Lengyelországban az orosz ura­

lom idején a közigazgatást kinevezett, na­
gy obibár a orosz tisztviselők látták el. A 
rendőrség ügyeit csaknem mindenütt nyu­
galmazott katonatisztek vitték és a váró 
yok (“lén is kinevezett orosz tisztviselők lát­
ták (>1 a polgármesteri teendőket. Ezek a 
tisztviselők mihelyt a német haderők köze­
ledtek, azonnal megszöktek állomáshelyeik 
ről és minden további sikrupuhis nélkül egy­
szerűen sorsára hízták a reájuk hízott la­
kosságot és községeket. Megszökésük titán 
a legtöbb község saját lakosságából polgár­
őrségét alakított a rend fenntartására és a 
község ügyeinek intézésére, de ezek a pol­
gárőrségek csak kevés helyen váltak be.

Közvetlenül a katonai megszállás után
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■u elfoglalt községek német katonai köz- 
jen zgat ás alá kerültek. A katonai koz igaz 

a lengyel polgárőrségeket közigazga 
lási hatóságoknak nem ismerte el ugyan, 
áléig (larabig azonban szigorú felügyelet 
alatt megtűrte működésüket, addig ugyan 
is, amig a helyi viszonyokkal maga köze 
IeiUm'íl megismerkedett és amig a közrendet 
és közbiztonságot annyira-ainennyire hely 
reállitóttá. Mihelyt ez az időpont elkövet 
kezett, a német katonai közigazgatás igaz 
gatási és rendészeti működését megszűn­
tei te és átengedte közigazgatási szerepét az 
időköziién Omsz-Lengyelors zág számára 
szervezett polgári közigazgatásnak, (Zivil­
verwaltung) mely eleinte Posen hon, később 
a lengyelországi Kalischban ütötte fel szék­
helyét. Az átengedés tejinés-zetszeriilcg csak 
fokozatosan, toriilerészenkint megy végbe. 
Amig az elfoglalt terület nines véglegesen 
birtokban, addig katonaság intézi a köz- 
igazgatást. Mihelyt véglegesen biztosított­
unk látszik a német uralom, a katonaság 
vonni tovább és a hátrahagyott helyőrségi 
csapatok felett mint karhatalommal az idő­
közben bevonuló polgári közigazgatás hely- 
hatósági vezetője rendelkezik, a keleti fő- 
ha(Iparanesnok (Oberbefehlshaber üst) ál­
tal kibocsátott szabályzatok korlátái között.

folyó évi június hó elseje óta jutott ez 
a szerep a császári német polgári közigaz 
gat ásnak Orosz-Lengyelországban. Addig 
a megszállott területeken kizárólag katona­
ság látta el a közigazgatást és csak március 
hó végén — amikor már el volt határozva 
az a nagy offenziva, amely május másodi- 
kán kezdődött meg Görbéénél — osztott he 
a német birodalmi kormány az akkoriban 
még Posenben székelő keleti főhadparanes­
nok Hindenburg tábornagy mellé számos 
elsőrangú német közigazgatási tisztviseiőt, 
hogy az elfoglalandó uj területek közigaz­
gatási teendőinek ellátásánál segítségére le­
gyenek.

A gorlicei nagy offenziva után másfél 
hónappal, amikor az oroszok már neanesall 
Galieiáhan, de Orosz-Lengyelországban is 
csaknem az égés# vonalon visszavonulásra 
kényszerültek, a most már teljesen biztosí­
tottnak tekinthető meghódított területen 
célszerűnek látszott a német katonaságot a 
meglehetősen szokatlan, mindinkább kom­
plikáltabbá váló és terhes közigazgatási fel­
adatok alól felszabadítani és ezért a birodal­
mi kormány az oroszle 1 így el országi Kalisi •li­
bán külön polgári közigazgatási kormány­
zatot szervezett, amelynek élére elnöknek 
von Kries dr. neveztetett ki.

Most már Orosz-Lengyel országnak a 
^ asztalától balra eső területén mindenütt 
a német polgári közigazgatás intézi az ad­
minisztráció# ügyeket és ugyanabban az 
ütemben, amelyben a hadsereg előrehalad, 
fokozatosan veszá át saját igazgatási köré 
be a már véglegesen birtokba jutott terü­
leteket, hétről-hétre, napról-nn.prn uj terű - 
let a részekét kapcsolva be a német polgári 
közigazgatás hálózatába.

----- o-----
— I j alhirú. A hivatalos lap tegnapi 

sznunfl közli, hogy a király dr. Gregork-h 
Otmár fiumei járásinrósági jegyzőt ugyan 
ezen járásbíróságnál alibi róva nevezte !< i

— A városi reáliskola ügye. A tanai- 
hiány és a pénzhiány dacára a város tud­
valevőleg mégis csak kierőszakol la a vár > 
s reáliskola újból való megnyitásai. Sőt z 
állam segítségére is siet a városnak, «meny­
nyiben elrendelte, hogy az állami középis 
kólái tanári karból dr. Prímnek Sándor, dr.

Kovács Géza, dr. Vsvpreghy Kálmán és dr. 
Balkans i Lruo a most kezdik ló t a névben a 
városi reáliskolában is tan tsanak eddigi 
tanóráik mellett. I rímnek a német nyel 
vet. Kovács a magyart, Gsepreghy a föld 
raj/t és Bal'kányi a történelmet fogja' ta 
■litani természetesen ékes olasz nyelven, 
mert hát ez a „saero egoismo“ nyelve.

— A szolgálatba visszahelyezett vasúti 
alkalmazott előléptetése. A vasúti szolgálati 
rendtartásról szóló törvénycikk szerint az, 
aki koráit! tan már a vasútnak állandó al- 
kailuiazottja volt s a szolgalatból nem bünte 
télképpen való elbocsátás vagy nem lét 
szániiliól való törlés folytán vált ki, a vasút 
szolgálatába újból fel lehet venni. A tör­
vény ez esetben csak azt a megszorítást tar­
talmazza, hogy az ily alkalmazottat koráb­
bi fizetésének fokozatának utolsó helyére 
kell sorozni. A törvény megszorító rendel­
kezését a vasút gyakorlatilag mindig ngv 
d'kalmazza, hogy a szolgálatba való v issza- 

helyezést az előléptetés szempontjából uj ki­
nevezésnek tekinti. Kímél fogva a szolgá­
latba visszahelyezett alkalmazottnak az elő­
léptetésre jogosító várakozási idejét újítói 
való szolgálatba lépés napjától kezdődően 
számítja. A budapesti Ítélőtábla kiniondot- 
a most egy Ítéletében, hogy a szolgálatba 

caló visszahelyezés (reaik ti válás) uj kineve­
zésnek nem tekinthető. A reakliválás — 
úgymond — formailag nem egyéb, mint an 
iák az állapotnak a helyreállítása, mel\ 
zolgálatadó es az alkalmazott közt a szol­

gálat megszakítása előtt fennállott. Famél- 
fogrva a reaktiválás pillái ..iában ugyanaz 
n jogi helyset áll elő, mint amely a megsza­
kítás időpontjában fennállott s a közbeesett 
megszakítás a felek egyező akaratával ha­
tálytalanná válván, a jogviszony elbírálásá­
nál nemlétezőnek tekintendő. Az előbbi ál\ 
apót feléledésével az uj tényleges szolgá­
id tehát megszakítás nélkül kapcsolódik az 

1ŐR tőihez. Magától értetődik —mi on ríj a még 
az Ítélet megokolása — hogy a felek más 
megállapodása vagy maga a törvény ettől 
eltérően is intézkedhetik.

— A bevásárló füzetek átvétele. A vá­
rosi élelmezési hatóság közli, hogy a vá­
rosi élelmiszerek bevásárlására szolgáló fü­
zetek már csak szombat, e hó 4-én dóiig ve­
le tök át.

— Változások a postai forgalom him. A
helybeli posta- és távirda.hivatál közli: Ariit 
minták ezentúl 48, (iá, 7,'i, OS, 1Ő7, 170, 328 és 
.'52!) szánni tábori postákhoz is küldhetők', 
ellenben 2(i, öl, 77, 00, !)(j, 07. 105, HI7, 108, 
12(5, löd, 140, 14.'!, 154, 155, 158, 1(50, 
201, 211, 504 és 5(50 sz. tábori postákkal az 
áruminta forgalom megszűnt. A tengennvl- 
Iéknek Kostanyevica és Valle helyeivel ma­
gán ajánlott levélpostai küldemények, pén­
zesleveleik és csomagok 5 kg. súlyig ismét 
válthatók. A Rntvignoval való forgalomban 
a pénzeslevelek, postaid állványok és posta- 
takarck|KMiztári utalványok értékének, il­
letőleg összegé mik ÖÜU K-ra történt korlát o- 
zása megszűnt.

ADJUNK LÁTCSÖVEKET 
A TOKÁINKNAK 1

Jó távcső egész csapatokat megmenthet 
a meglepetés veszedelmétől és az ellenség 
kikémlelésére is a legbiztosabb segítő esz­
köz I

Küldjük el távcsöveinket hős ka tömünk 
számára a Hadsegélyező Hivatal címére : 
Budapest, IV. Váci-utca 38. szám.

-«o»-

Legújabb.
GRODNO ELESETT,

BERLIN, szép!. Ö, Grodno vára elesett. 
AZ OLASZOK NAGY KUDARCAI.

ZlTflPH, szejit. ö. Az olasz harctérről 
származó jelentések szerint az olaszokat 
nagy kudaicok érték. Haderejük háromti­
zed része elpusztult. Az eredmény semmi

ZEPPELIN LÉGHAJÓ Pl NSZK 
FELETT.

BASEL, sze.pt. 3. Pinszk orosz váró« 
felett ZepiKŰin-léghajó jolpnt meg.
A SZÓFIAI OROSZ KÖVETET VISSZA­

HÍVTAK.
SZÓI' IA, szepi. ö. Szavinszki orosz 

követet visszahívlak. Utódja Gulkievics 
külügymiuisziteri osztályfőnök lesz.

AZ ANTANT BALKÁNI KUDARCA.
SZÓFIA, szept. 3. Az antant balkáni 

kudarcáért követeit okolja. Legközelebb ki 
cserélik őket.

AZ ANTANT ÚJABB KÖVETELÉSEI 
SZERBIÁBAN.

151 KAREST, szept. 3. Nisitől .jelentik: 
A négy essz,övét ség újabb követelései miatt 
a helyzet inegrossza hhodott. A Pasics-kor- 
many lemondásái'ó! beszélnek. A szerb vá­
lasz.} egy zéik átadását elhalasztották.
OROSZ TENGERI AKCIÓ BULGÁRIA 

ELLEN.
Bl KAREST, szept. 3. Az Fi ií versi)] 

jelenti: Az orosz fekete-tengeri flotta pa­
rancsot kapott, hogy készen álljon a bol- 

,gár tengerpart vízi zónájába való behatolás 
éra. Odesszában nagy orosz csapat ossz ent­
mist eszközölnek.

TIZENEGY ANGOL TENGER AI ATI- 
JÁRÓ A KELETI-TENGEREN.
S3 0( KHOLM. szept. 3. Az elsül vesz 

tett E. 13. ango ‘1 tengeralattjáró egyik mat­
róza el,mondotta, hogy tizenhárom búvár 
hajó megbízást kapott behatolni n Keleti­
tengerbe. Tizenegynek sikerült bejutni.

VASZARY BÍBOROS MEGHALT.
BA LA I ONEt RED, szept. 3. \ aszgirv 

Kolos bíboros délben 1 órakor meghalt.

Előfizetőink figyelmébe!
Kérjük mindama előfizetőinket,

előfizetésükkel hátralékban vannak, szive#
kedjenek az esedékes összeget posta utján,
klihlönceel vagy személyesen kiadóhivata-
iunkhoz (Gradl ti ata del Sasso Bianco 3., I
em. V\ urzer-ház) juttatni, mivel személy-
zetünk nagy része bevonult a katonaság­
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-hazra kifize­
tés végett elhozni.

Kiadót illa jilmms : „A Tengerpart" lapkiadó 
vállalat (Murai .lenfi.)

Nyomatott: Zustovlch Elemér „Polinnia“- 
nyomdájában.

Has- ik hadisegély-postaMlxeget.
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Bill üüni
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A TENGERPART
■1

-^-í£SE£^ber 4.

I

IE

a®SM^B«*MB8:catti György utóda
Ilii I 1 i ' i 1 / f // (*S is V i r lutwsri oillitn

teljes ellátástBORSA vendéglő =, gyógyszertára «!
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 1 . , . ., . , , ........... ... .................... ! n rí csalail ital. ( un a ki adóim nmmiah és .exakt elkészítésére. Kapható mm ' 1 *
len gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap 

panok, az összes ásványvizek, toalettcikke: 
szépitfiszerek sth. stb.

A in delit1 Pile 2. (a (iraude-kaivúhnz épülete).

KITt'NÜ KONYHA. — Jó BOROK. 
KŐBÁNYAI POLGÁRI SÖR. —
A BON NENNKK FELYETETNEK.

Szives pártfogást kér:
Komid Zsófin.
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Fiumei első magyar rizshántold és 
rizskemény Iliig) ár rés zv. - társaság.
— FIUME.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYiTO

táblácskákban.

BONAYÍA
elsóraugn szálloda és étterem
Hl íIE, Via Kdin. de Amici* 4. az.

(a város központjában).
Modern szobák vili. világítással. Hónapos szobák 

is bérelhetők.
Kitűnő magyar konyha. Előfizetősek, valamint tel­

jes ellátás megegyezés szerint.
Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajéi.

Alakult 1857 208 mil'iók alap.
I. Magy. Ált. Biztosító 

Társaság
t-iumei és tengerparti képviselőség: Fiumei 
Ríva Cristof. Colombo, Bacich palota I. en, 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szál- 
litmány 1 kár elleni biztosítás a legiutá- 

nyosahb alapon. Gyors folyó

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Richter cipói ■ffSSSS
RICHTER FERENC clpés^mesfer Fiume Corso 37 

Abbázia Reichslrasse 39.

schoni. — Szépség cs hajápolási terme — sät

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szór eltávolítása, tyuk- 
Fzemvágás sth. Diszfésiilések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

A tanügyi hatóságtól jóváhagyott használt és uj

iskolakönyvek
kaphatók ZANIITEI. A. könyvkereskedésében 

Via Adam eh 4. - Telefon 197. 
Könyvjegyzék ingyen.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

43|í "í,, kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek nem esnek a mo- 

rátöri um korlátozásai alá.

Blazek K, es Xársa
aulogarage és lauttő mHhely

Via Ciolla 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok motociklik, kerékpárok és minden 

liazzávalö kellék eladása.

&XLGA

Tudja Ön már. 
• hogy mi az :

tos ere,tmlmL?A, ^ k,Uá'óli,H "iivé»yi "ivekből készülő gyógyszer, mely biz-
szájsza^ náíhl "*?'*'■'*'* ^űzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, Kellemetlen 
ri betegség és áj»^,Á n,c!l,!",rutok’ gyomorgyengeség, hányás, tenge-
levetrőiénel- t ,L u' v<l,rUn i11 használható a rossz levegőjű betegszobák

-rias ra és bármely szoba levegőjének illafositására.

K"-knté_kiz4r6lagl ß y (j & ^ ß

VIALE DEÁK - FIUME - VIA LE DEÁK
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